

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента
Вилковой Алевтины Владимировны
на диссертацию Полякова Андрея Викторовича
«Организационно-педагогические условия профессиональной
социализации молодых сотрудников исправительных учреждений»
по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и
образования

Диссертационное исследование Полякова Андрея Викторовича посвящено актуальной проблеме профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений. Актуальность выбранной темы обусловлена необходимостью качественно подходить к вопросу подготовки молодых сотрудников к самостоятельной служебной деятельности и обусловлена ростом их количества в течение последних пяти лет. Выполненное исследование показало, что эффективность профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений обеспечивается рядом организационно-педагогических условий.

А.В. Поляков на протяжении длительного периода времени проводил систематическую, планомерную работу по выявлению возможностей повышения качества профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений. Стаж его профессионально-педагогической деятельности составляет более 20 лет. За это время под руководством А.В. Полякова в качестве наставника подготовлены к самостоятельной служебной деятельности сотрудники различных подразделений Федеральной службы исполнения наказаний, которые в последствие достигли высоких профессиональных результатов и профессионального роста.

В период проведения диссертационного исследования Поляков Андрей Викторович проявил себя как творческий, ответственный, работоспособный исследователь, профессионально грамотный специалист. Необходимо отметить настойчивость соискателя в ходе поиска новых путей решения исследовательских задач.

Наиболее значимые результаты, полученные в работе: предложен нетрадиционный подход к организации профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений на основе оптимального сочетания мотивационно-деятельностного и социально-праксеологического подхода; уточнены понятия «профессиональная социализация молодых сотрудников исправительных учреждений» и «молодой сотрудник

исправительного учреждения» с учетом особенностей их деятельности в исправительных учреждениях; доказана необходимость социально-педагогического сопровождения молодых сотрудников исправительных учреждений в процессе их профессиональной социализации; определены, обоснованы и реализованы этапы социально-педагогического сопровождения молодых сотрудников исправительных учреждений; предложен диагностический инструментарий исследования эффективности процесса профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений; разработана и успешно внедрена программа обучения наставников социально-педагогическому сопровождению молодых сотрудников исправительных учреждений.

Теоретико-экспериментальной исследование организационно-педагогических условий профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений получило широкую поддержку в исправительных учреждениях и организациях дополнительного профессионального образования территориальных органов ФСИН России, что подтверждается актами внедрения результатов исследования.

Во время работы над диссертацией Поляков А.В. принял активное участие в научно-практических конференциях различного уровня: Международная научно-методическая конференция «Законодательное и методическое обеспечение образовательного процесса в России в современных условиях» (г. Волгоград, 2014 г.), Международная научно-практическая конференция «Проблемы формирования единого научного пространства» (Челябинск, 2016 г.), Первый Международный пенитенциарный форум «Преступление, наказание, исправление» (г. Рязань, 2013 г.), Международный пенитенциарный форум «Преступление, наказание, исправление» (г. Рязань, 2015 г.), Международная научно-практическая конференция «Теоретические и практические проблемы развития уголовно-исполнительной системы в Российской Федерации и за рубежом» (г. Рязань, 2018 г.).

Поляковым А.В. выполнен большой объем исследовательской работы. Получены новые интересные данные по проблеме профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений. Круг исследований Полякова А.В. значительно шире представленных данных: в течение многолетней научной работы собран эмпирический материал по исследуемым вопросам относительно различных аспектов профессиональной социализации молодых сотрудников, большое внимание при этом уделено исследованию влияния коллектива сотрудников на процесс

профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений.

Кандидатская диссертация Полякова Андрея Викторовича «Организационно-педагогические условия профессиональной социализации молодых сотрудников исправительных учреждений» по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования представляет собой самостоятельное, завершённое научное исследование и может быть представлена на рассмотрение диссертационного совета по присуждению ученой степени кандидата педагогических наук.

Доктор педагогических наук,
доцент, главный научный сотрудник
аппарата ученого секретаря,
адъюнктуры, докторантуры
Федерального казенного учреждения
«Научно-исследовательский институт
Федеральной службы исполнения наказаний»

Вилкова

Алевтина Владимировна Вилкова

« 22 » марта 2019

Почтовый адрес:

125130, г. Москва ул. Нарвская, д.15а, стр.1.

Тел. 8(495) 983-93-21

e-mail: mavlad67@mail.ru

